教学督导工作月报

由于受疫情影响,按照学校的统一部署,本学期前7周采取线上教学方式,教学督导工作亦在线上展开。督导组共11位督导员按照学校要求采用随堂随机方式进行线上听课。本月度,督导组一共听课29节,其中工科类20节、文科类5节、外语类2节、理科类2节。

学校线上教学大多采用了 QQ 课堂和腾讯会议两种直播模式。授课方式都是以 PPT 播放,教师讲授为主。督导老师们一致认为,我校线上教学组织严密,管理到位。随机抽查中,老师们都能提前上线做好课前准备,同学们大都亦能提前上线签到,没有发现老师迟到或缺岗的情况。从教学过程看,虽然老师们教学课程各异,教学方法不同,但教学态度都十分认真,备课充分,讲课内容有条理,逻辑清晰,语言表达清楚,线上互动频繁,使用现代信息技术来吸引学生的兴趣和注意力,以最大努力争取满意的教学效果。

督导组组长徐文华总结,经过自疫情以来线上线下教学几次轮换,老师们已经积累了一定的线上教学经验,教学过程组织比以前更为自如得当,教学水平和教学效果都有提高。但从督导老师们听课情况分析,从老师教学环节至学生听课状态,尚有一些共性问题值得探讨。其主要是:(1)如何根据不同的网络平台和不同课程之特点,选择适当的教学方式方法;(2)线上教学效果如何客观评估;(3)线上教学的学生学习管理水平如何提高;(4)提高老师熟练运用线上教学平台和电子设备的能力。基于以上几点存在的问题,督导组建议在适当时间(如期中教学检查时)在各系科组织一次线上教学总结研讨活动,以利于提高线上教学水平及在线下教学时充分利用线上教学资源,提高整体教学质量。

教学督导组 2021 年 10 月